

织牢贫困群众民生保障“兜底网”

大观区以“兜住底、兜牢底、兜准底”织网的工作方式做好困难群众的兜底保障工作,为困难群众兜住最基本的生活保障。

兜底线 保障困难群众基本生活

为保障困难群众基本生活,7月1日起,大观区提高全区城乡最低保障标准和城乡特困供养标准。全区低保实现城乡统筹,保障标准调整为每人每月585元,比去年提高30元。同时,今年城乡特困供养基本生活标准相应提高,全区城市特困人员基本生活标准调整为每人每月820元,比去年提高20元,农村特困人员基本生活标准调整为每人每月550元,比去年提高50元。确保了困难群众最基本的生活保障。同时,建立了协调机制,发挥民政部门在救助体系中的牵头作用,实现救助政策有效衔接、救助资源有效整合、救助

信息互通共享,并设立了“一门受理、协同办理”救助窗口,确保困难群众求助有门、受助及时。

织密网 兜住所有符合条件的困难人群

在核定家庭收入和家庭财产时,大观区适当考虑家庭成员因残疾、患重病等增加的刚性支出因素,综合评估家庭贫困程度。在申请低保的民主评议环节对民主评议争议较大的,要求乡镇(街道)重新组织家庭经济状况调查或信息核对。对于家庭收入、财产状况等符合低保条件,但民主评议未获通过的民政局就会同乡镇街道经直接入户调查等程序直接作出认定决不让一户因主观原因而造成的困难家庭漏保。

抓精准 优化社会救助服务管理

实现低保网上审核、审批。该区

应用低保信息系统、手机移动端、微信公众号,实现低保信息系统网上申请,做到低保业务办理全程“无纸化”。同时将低保信息系统、家庭经济状况核对系统、一门受理系统互联互通、数据共享、社会救助事项一网通办。对于通过数据共享、信息比对等方式能够自行查证、查询、或在政府部门之间、内部流转办理的,不再要求申请人提供证明材料。完善救助信息化管理,规范低保行政文书,确保关键环节和核心程序“环环有痕迹、步步能倒查”。加强低保系统数据更新及动态管理,实现了“数据多走路、群众少跑腿”。

强监督 营造阳光社会救助

建立监督检查机制,通过日常监管、专项督查、暗访抽查、

跟踪回访等方式进行监督检查,确保社会救助监督检查制度化、常态化。该区采取“互联网+救助”电子或网上公示,乡镇(街道)定点公示,村(居)政务公开栏长期公示,公开政策、公开程序、公开对象、公开监督电话,拓宽了群众和社会的监督渠道。为了防止基层人情保、关系保和错保现象发生,按照“谁主管、谁负责,谁签字、谁负责”的原则,区民政局和乡镇(街道)对新申请救助家庭入户率分别达到30%和100%。建立低保经办人员和村干部近亲属享受低保备案制度,并单独评议、单独公示、单独建档,确保兜底网在阳光下编织。

通讯员 吕英 项顺平 记者 方文

新闻聚焦



芦忠士在精雕细刻蛋壳雕



完成的蛋壳雕作品

精美蛋壳雕 祝福祖国

近日,大观区工农街小巷口里,蛋壳雕艺术家芦忠士正在他的工作室挑灯夜战,精雕细刻蛋壳雕作品。为迎接新中国成立70周年,芦忠士构思创作主题作品,该作品以长

城、华表、“70”字样飘带、和平鸽等元素组成,构思巧妙、主题突出,小小蛋壳呈现出气势恢宏的画面。创作蛋壳雕需要心静,他选择深夜到凌晨为工作时间,一个人在工作室精心雕

琢。目前,主题作品已经过2个礼拜的雕刻,基本完成了主体画面,再进行细致的修饰就可以成为完整精美的蛋壳雕作品了。

通讯员 项顺平 摄

海口人的出行梦

大观区海口镇原属怀宁县,过去叫海口洲,是长江与皖河的水流冲击形成的圩洲,与安庆城西仅有一条皖河之隔。

一方水土养一方人。地处长江与皖河的交汇中心圩区海口镇,土地面积大,土质肥沃,适宜种植蔬菜,一直是安庆本土蔬菜种植基地,农民大多以种菜为主要经济来源。种菜、卖菜是海口农民生产生活的主要内容,年纪大一些的老年菜农几乎都经历了进城卖菜的艰辛,酸甜苦辣都与交通出行有着割不断的关联。

听一位常在四眼井卖菜的海口菜农潘师傅讲,他今年73岁了,种了一辈子菜,卖了一辈子菜。过去进城卖菜吃了多少苦数都数不清。过去大桥不通,每天清早3点钟就起床,急匆匆炒一大海碗棉油炒饭,过去海口大面积种棉花,家家都有棉籽榨油,炒饭特别香也经饿,吃一大海碗棉油炒饭要准备管一天的。吃过早饭就将头天夜里

装好的菜篮子挑着往谢家墩渡口赶第一班渡船。那时候海口到谢家墩渡口是一条一扁担宽的沙土路,天晴还好走,下雨就是一踩一个坑,靠近长江皖河,全是沙土地,后来铺了石子黄土路,路基硬一些虽然好走些,但也是不平整,晴天一身灰,雨天一身泥,而且黄土泥踩在胶靴上甩都甩不掉,肩上挑着七八十斤重的菜篮子,脚下泥巴越来越重,一路上要歇好几回,刮掉胶鞋上的泥巴再走。过了谢家墩渡口进城天刚刚亮,正赶上卖菜的早市。到半下午菜卖完了,再顺便带点家里需要的肥皂、酱醋之类的日用品,赶渡船回家。有时候菜不好卖,剩下的菜边子、丝瓜、西红柿成色不好的,也舍不得倒了,还要挑回家当猪食喂猪。

海口大桥修通后,海口人卖菜交通就便利多了,有条件的人家买了脚踏的三轮车,再后来又换了电动三轮车、小汽车,开车进城卖菜,一天可以跑几趟,没有车的菜农将新鲜蔬菜低价给有车的统一收购代售,赚个化肥农药和功夫钱,也很满足了,免了进城卖菜的辛苦。

说到海口人的交通出行梦,不得不提“城西车站”。

随着海口皖河大桥的通车,海口镇部分先富起来的活络人买起了小面

包车跑运输,海口、皖河农场到安庆城西小面包运输专线渐渐形成,城西一度出现横七竖八的小面包,兜揽乘客,拉客宰客现象时有发生,城西四叉路口成了交通瓶颈,交通秩序混乱,交通管理部门也没有好的对策。安庆创建文明城市,海口通公交的梦想也快速推进,终于取消了城西车站乱停乱放的小面包车。一部分面包车司机加入到城市公交运营行业,当上了公交车司机,城西交通秩序大大改观。

可以说,海口人盼望公交的梦想盼了一个世纪。2015年,海口公交终于全线通车。2015年5月皖河大桥新桥开始破土建设,2018年新皖河大桥全线贯通,大桥雄姿横跨皖河南北两岸。2017年12月30日,全长98公里的省道332安庆至望江改建工程(市区段)环城西路完成主体工程施工,开始通车,比计划通车时间提前了一年半。

2004年中北巴士进驻安庆市,安庆公交显现出更大活力。该公司成立十多年来,在政府及有关部门的支持下,全体员工始终坚持“大众的期望,中北的追求”的质量管理方针,敬业、卓越,改制以来,开辟新线24条,调整线路33条次,先后投资1.31亿元共购置新车475台,37条公交运营线路上已有28条运营线路配备了

120台空调车,极大提升了安庆的城市形象和公交的服务水平。

如今,环城西路与外环北路、环湖西路、宜秀区稼先大道、袁柏路、G206等多条道路相连接,建成通车后,不仅拉开了大宣城发展框架,更是形成了“外成环、内成网”的大交通格局。海口人经过皖河大桥进入环城西路,北通大龙山,南到城西,四通八达,交通十分便利快捷了。环城西路与皖河大桥相接,海口人的交通出行,真正“迈上快车道”。古老的宣城“海陆空”立体的交通格局也呈现出崭新面貌。

近年来,我市加快交通基础设施建设,构建综合立体交通网络。推进公铁水空互联互通,着手启动安庆北高速互通、海口长江公路大桥的前期工作,谋划主城区至高铁新站、高铁新站至新机场的快速通道。建成城市道路的外环内网,实施沿江东路改扩建工程,开工建设中山大道东段,建成独秀大道三期、天柱山大道东段,完成沿江路西段等道路建设,启动中兴大道高架工程。

如今安庆交通面貌正发生着历史性变化,一批批重点交通工程相继实施,内通外畅、不断加密的立体交通网快速成型,这些都将成为推动我市经济社会快速发展的强大引擎。

通讯员 项顺平

新闻短播

大观开发区智能制造产业园加速推进

本报讯 大观开发区智能制造产业园一号地块场地平整工程自7月底开工以来,开发区国土规划建设局积极与十里铺乡、五里村和施工单位、监理单位沟通对接,协调解决清表和施工中遇

到的困难和问题,确保工程建设顺利推进。截止目前,清表工作基本完成,场地平整工程完成约60%以上,预计整个工程9月初全面完工。

(通讯员 史维刚)

大观区举行企业用工需求现场走访对接活动

本报讯 8月21日,大观区人社局进一步深化“四送一服”活动,在华茂1958商业综合体召开企业用工需求现场走访对接活动,区人社局、委湖街道和21家企业人力资源部门负责人参加会议。

活动就当前各企业用工现状、各类人才需求情况、就业政策和人才服务的意见和建议、企业用工招聘工作中遇到的困难和问题进行深入交流和探讨。活动还详细解读了涉企就业优惠政策,重点就技能培训补贴、公益性岗位补贴、就业见习补贴、社会保险补贴、稳岗补贴等享受条件、申请办法、提供材料进行了细致解读。

区人社局表示:下一步将进一步增强服务意识,积极回应企业诉求,始终把服务企业用工放在首位。一是进一步加大工作力度,全面落实新一轮就业创业优惠政策,把政策用好用活,为

企业发展减负。要组织开展“4+N”企业用工需求现场走访对接活动,全面了解企业用工及培训需求,宣传涉企就业优惠政策,征求工作建议。二是进一步加大政策宣传力度,扩大政策覆盖面,提高政策知晓度。要走访大观经济开发区、十里工业园、集贤工业园、海口工业园等园区企业,通过网站、媒体、短信平台等多种方式将政策分类推送到企业和居民手中,要宣传推介“阳光就业”“大观职介”等服务平台,引导企业和居民通过平台查询、申报各项补贴、社会保险补贴、稳岗补贴等,积极主动为企业排忧解难,要联合乡镇(街道)社保所,开展“双百”活动(开展百日服务、走访百家企业),与企业进行面对面交流或点对点服务,组织“常态化”招聘或“订单式”招聘,为企业发展提供坚实的人才支撑,助推高质量发展。

(通讯员 王争锋)

大观区检视整改老旧小区改造民生工程

本报讯 自2016年实施老旧小区改造民生工程以来,大观区先后完成了市府、宜园、滨江苑、四方城、龙门口、花亭南北村、高花西村等23个老旧小区改造,改造小区面积198.99万平方米,建筑面积251.16万平方米,惠及居民34475户。

为落实省、市民生工作领导小组办公室印发的《关于检视整改民生工作方案》的通知要求,8月21日,大观区市政工程管理处组织召开了老旧小区改造民生工程检视整改布置会,建设单位、工程总监及各街道办事处分管领导参加了会议。

会议详细解读了工程类项目的检视重点,即立项时是否存在过渡超前、盲目脱离实际或降低标准、不能满足合理需要等问题

建设中是否存在改头换面、以旧充新等问题;质量上是否存在偷工减料、以次充好等问题;建成后是否存在闲置浪费、形同虚设、成为摆设等问题;养护上是否存在失修未修、配套设施不全、检验人员不齐、维护不到位等问题;功效上是否存在对接需求不精准、群众满意度不高、效益未完全发挥等问题。

会议要求,各街道社区是本次老旧小区改造民生工程的检视主力军,对辖区内自2016年以来实施综合整治的老旧小区进行全面检视,工程监理做好技术上的配合。各街道对上述6个方面存在的问题详细记录,及时报送大观市政工程管理处,区市政将根据问题研究制定具体整改方案。对存在的较大质量问题实行倒排追究。

(通讯员 唐宜)

大观区积极整治涂料产业园施工扬尘

本报讯 近期市大气办督查反馈大观开发区涂料产业园扬尘污染问题。为此,开发区管委会高度重视,多措并举立即开展问题整治。

对裸露土方问题,要求施工方对开挖土方和车辆进出口周边进行有效覆盖。对车辆途经道路洒水问题,要求加强施工过程管理对重点区域进行雾炮除尘,对场地内部及作业区定时洒水,确保带湿作业,有效减少扬尘产生,并每天安排车辆对渣土车和挖掘机途经道路

进行泼洒。同时,对操作区域进行封闭化管理,严格控制车辆进出;对车辆进出进行冲洗,并新建过水池,确保车辆不带泥外出。

据了解,大观开发区管委会将结合日常管理和联合执法工作,把施工工地扬尘治理工作落到实处,加强常态化监督检查,强化问题整改,进一步提升建筑工程绿色施工、文明施工水平,有效控制建筑施工工地扬尘治理。(通讯员 项顺平 记者 方文)



近日,大观区残联爱心人士,向辖区今年考上一本大学的残障学子送上鲜花祝贺。大观区高花社区听力障碍学子,凭着顽强的毅力,刻苦好学,今年以优异的成绩考取一本高等院校,该区残联组织爱心人士带着鲜花和慰问金上门祝贺。

通讯员 项顺平 摄